

# 《2024年高考》如期“上映”

## 考生奋笔疾书挥洒青春 家长和助考人群从容淡定



### 我们的节日 [端午]

#### 端午假期以晴好天气为主



#### 关注中高考

本报记者 张翼

6月7日,《2024年高考》如期“上映”。社会的温暖、人生的百态、知识的重要、拼搏的意义、努力的结果……这部每年如约而至的“电影”,几乎汇聚了所有积极向上和催人奋进的元素。无论何时,高考总是自带强烈的话题感和关注度。考场内,每一位考生,是当仁不让的主角;考场外,公安、交通、环保、城管等部门,家长、志愿者等助考人群,是全情投入地参演。他们不约而同地用百分百的热情,诠释着自己在这部“电影”中的角色。

地点:省镇中考点

#### 红色和旗袍依旧是最好看的风景线

中国人对于红色一直有着特殊的情感和偏爱。

今年的高考考场外,送考家长们继续用行动展示着这份情愫。上午8时15分左右,在省镇中考点外,红色成为了现场最抢眼的“主打色”。所有送考老师都身着统一的红色T恤,为考生们加油助威;考生家长,也有很多身穿红色T恤,为孩子们打气鼓劲。

现场,一位身穿鲜红色圆领T恤的

父亲,在孩子进考场之前,大声喊着:“儿子,来抱一下!”孩子进场后,他指着不太合身的衣服跟旁边的熟人笑着说:“赶紧回家换衣服,今天特意穿着儿子的红色T恤来的。”这句话让周围人群爆发了一阵笑声。

除了红色,场外风景线的另一个元素是旗袍。

一句“旗开得胜”,让旗袍多年来始终占据着送考妈妈们的“穿衣榜首”,今年也不例外。记者粗略数了一下,短短5分钟,就有12位身穿不同款式旗袍的妈妈走过。多年来,尽管日常穿衣潮流一直在变,但考场外的这一股“旗袍风尚”,始终未变。

#### 考场外家长很放松,淡定成为主题词

8时50分左右,考生们都已进入考场,场外的候考家长也随之减少。

记者在现场目测了一下,交警、志愿者以及媒体、爱心车队、各企业的工作人员几乎占了一半,剩下的才是家长。

由于气温渐高,一些商家工作人员适时向家长们送上印着广告的扇子,原本是扫码关注才能领;10分钟后,不扫码也能领;到了9时10分前后,开始直接送——因为考场外的家长越来越少,当时仍然“滞留”在考场外的记者,手中不一会儿就被塞了5把不同的广告扇。紧靠省镇中考场大门,有商家撑了

一把大遮阳伞,有些相识的家长站在伞下聊天,状态都很放松。5分钟后,一位家长跨上电动车,朝另一位挥挥手说:“我先去买菜了,回聊。”

考场东面有一排商铺,有餐饮、超市等,但客人并不多。一位店主正在门口擦拭着电动车,记者上前跟他聊了聊,他一边指着考场方向一边说:“现在啊,基本就送考和接考那一阵人多点,其他时候基本没什么人,我在这开店好多年了,往年高考那几天,生意都挺好,现在很多家长把孩子送到考场就离开,没啥生意可做。”

地点:省镇镇一中考点

#### “当年考前到处咨询,现在打开手机全都有”

下午3点,数学科目正式开考。省镇镇一中考点门口的人行道上,有些家长自带了折凳、折椅,坐着聊上午关于人工智能的作文题。从人工智能聊到智能手机,再聊到如今的生活便利。

“我记得当年自己高考的时候,我妈带着我特意去隔壁楼的朋友家请教,因为她儿子前一年刚参加过高考。”一位家长摇着手里的手机说:“我记得当时还特意带了一个本子,把每个要注意的知识点记下来,容易出岔子的方面还专门用红笔记录。问完后,我妈还不放心,第二天又自己跑去另外一个朋友家问,也记了一本。现在打开手机,确实是

方便,各种考前提示、考点交通路线、考场平面图应有尽有,实在是非常详细。”

下午4时45分,家长们开始向考点门口汇聚,5时,交卷铃声响起。很多家长举着手中的手机,等候拍摄自家孩子的身影。

5分钟后,考生们陆续走出校门。身边,微风习习,凉风拂拂;路边,杨柳依依,时光正好。



高考送考

视频制作 曹源 钱恒 李嘉斌 张宇杰 胡安琪 苏帅宇 施凯 张玄烨



考场内外共答卷

视频制作 曹源 钱恒 李嘉斌 张宇杰 胡安琪 苏帅宇 施凯 张玄烨



#### 浓情端午 浸润童心

6月7日,市中山路中心幼儿园开展了“浓情端午,浸润童心”主题活动。中山路中心幼儿园仁章园小三班的孩子们身着漂亮的汉服踏入校园,手里提着一个一个可爱的粽子,来到班级里和同伴们进行分享。活动中,老师为孩子们讲述了端午节的由来以及粽子的制作方式,带领大家品尝了各种味道的粽子。孩子们感受到了过节的快乐,体验了中国传统文化的源远流长。

张婷婷 晁理璇 摄影报道



#### 记者手记

## 高考的变与不变

张翼

高考一直在变,而且变化挺大。首日采访中,除了两位考生生态带证件、有惊无险顺利参考之外,几乎没有特别值得提及的新闻点。

一年又一年,“平静”日益成为高考的关键词。上午正式开考前,省镇中考点附近,一位上班族正在向煎饼摊老板叮嘱“别放香菜”;一位老人正推着婴儿车从小区走出,车里的孩子懵懂地看着周围的人群;一位考生家长坦然地说,孩子健康快乐最重要,考得好自

然开心,考得不太好也没关系,人生的路还很长……

曾经的陪考大军,高考餐、高考房等一系列“高考经济”,如今都已开始逐渐淡化。整个社会对于高考的关注度,越发趋于平静——这绝非漠不关心,而是一种放心。

全面的考试提示、完善的助考方案、体贴的考前心理辅导,以及这些年全面推行的“双减”政策、大力提倡鼓励的创新精神……这些都让家长与考生看到了未来多元化的人生道路,更多样化的人

生选择,不再如临大敌、紧张不已;全社会也透过一年又一年的平静,看到了高考非常稳定、成熟、合理的“形象”。

高考,对于每个考生来说仍然很重要,但不再是“唯一”,而是“之一”;高考,也在人生这本书中,逐渐演变成一个浓墨重彩的“逗号”——从中获得成长,然后迈向下一个目标。

但换个角度来看,高考依旧如昔,并且一直没变。恢复高考制度40多年来,国家通过高考展现对于人才的重视,全社会

对于知识的尊重,“知识改变命运”“付出就有回报”的体现,从来没有变。

无论哪一年,无论什么样的题目,高考都承担着个人与家庭向上发展、为国家选拔所需人才的重任;无论哪门学科,无论哪种形式,高考都在考查学生对社会的认知、对价值观的认定、对自我的要求与目标。

一年又一年,高考仍然会继续,围绕高考进行地不断完善和改革也不会停止,高考一定会不断地变;但高考的核心宗旨、公平公正,这些永不会变。

## 空巢孤老欢聚一堂 粽香浓浓共庆佳节

本报(张怡 记者 朱秋霞)又到粽飘香时。6月6日下午,由市慈善总会、江苏恒信集团、江苏恒顺集团、市社会儿女公益服务社主办的给孤寡空巢老人送清凉暨营养早餐活动在浓浓粽香中举行。社会儿女结对的空巢孤老、2023年度社会组织公益创投项目“播种慈善‘四叶草’——同德里社区独居老人关爱计划”服务的独居老人,在志愿者们陪伴下欢聚一堂,度过了一个温馨、快乐、祥和的传统佳节。

活动现场,志愿者们把提前泡好的糯米、红枣、竹叶等材料整齐摆放在桌子上,大家分组坐在一起,个个巧手翻飞,一只只饱含着美好期盼的漂亮粽子很快包好了。老人和志

者们表演的节目激情洋溢、活力满满,把现场气氛推向了高潮。连续多年支持“营养早餐”项目的市慈善总会以及江苏恒信集团、江苏恒顺集团相关负责人也来到现场,向老人们送上了节日的祝福。据了解,关爱老人“营养早餐”项目是市慈善总会发起的“微慈善”项目,给困境老人送去关爱计划”服务的独居老人,在志愿者们陪伴下欢聚一堂,度过了一个温馨、快乐、祥和的传统佳节。

现场仪式结束之后,志愿者们还将粽子和端午礼包送到多位老人家中,关心了解他们的实际需求,让他们真切感受到来自社会大家庭的温暖。

## 情满运河“粽”享安康

本报(记者 朱浩)6月7日上午,市港航事业发展中心携手共建单位市中医院,在京杭运河镇江水上服务区“水上雷锋服务站”举行“情满运河‘粽’享安康”主题党日活动,向船员们送上温暖关怀。

上午9时刚过,水上雷锋服务站人头攒动,随处可见拿着安全手册翻看的船员。活动中,市中医院向“水上雷锋服务站”捐赠药品,并为船员们送上爱心义诊、发放艾草香囊。慰问人员为船员们送上粽子、鸭蛋等端午

大礼包,并叮嘱他们要合理安排作业时间,注意自身安全,提高安全意识。市中医院义诊小分队还来到苏南运河镇江段“三改二”工程现场,为工人们送去医疗知识和服务。

从浙江湖州出发到南京的船民钱路告诉记者,自己跑船21年,每个月都要经过镇江3至4次,工作人员耐心的服务态度让他深感温暖和亲切。“我们常年漂泊水上,熬夜开船,希望可以多举办这样的活动,不仅能够了解自身的健康状况,还能缓解我们在船上的沉闷。”



## 交警护航高考

6月7日,2024年高考启动,市交警支队全力以赴,每天出动500余名警力开展护航行动,加强各考点周边道路的指挥疏导和车辆禁鸣管理,确保道路安全畅通,为考生考试营造安全、安静的环境。图为交警对送考车辆进行引导。

谈德捷 马镇丹 摄影报道

### 公告

优利德(江苏)化工有限公司报审的节能技改及安全设施提升项目定位图批前公示,我局将于2024年6月7日至2024年6月17日在项目现场及市自然资源和规划局网站(<http://zrzy.jiangsu.gov.cn/zj>)进行批前公示,详情可在网站首页“最新信息公开”板块进行查询。

镇江市自然资源和规划局 2024年6月7日

### 公告

国网江苏省电力有限公司镇江供电分公司报审的镇江供电公司电力运维物资保障基地项目规划平面设计方案已经我局审查通过,我局将于2024年6月7日至2024年6月19日在项目现场及市自然资源和规划局网站(<http://zrzy.jiangsu.gov.cn/zj>)进行批前公示,详情可在网站首页“最新信息公开”板块进行查询。

镇江市自然资源和规划局 2024年6月7日

### 公告

江苏润祥港务集团有限公司报审的镇江港高桥港区三益桥工作区润祥油品仓储工程项目建设工程设计方案已经我局审查通过,我局将于2024年6月7日至2024年6月19日在项目现场及市自然资源和规划局网站(<http://zrzy.jiangsu.gov.cn/zj>)进行批前公示,详情可在网站首页“最新信息公开”板块进行查询。

镇江市自然资源和规划局 2024年6月7日

### 公告

镇江嘉源房地产开发有限公司报审的天成嘉园房地产开发项目23#楼外立面调整批前公示,我局将于2024年6月7日至2024年6月17日在项目现场及市自然资源和规划局网站(<http://zrzy.jiangsu.gov.cn/zj>)进行批前公示,详情可在网站首页“最新信息公开”板块进行查询。

镇江市自然资源和规划局 2024年6月7日

## 遗失

欢迎刊登 遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息 电话:85010151 地址:市中山东路4号镇江日报社二楼 广告中心营业厅

遗失镇江市右脑科技有限公司的公章和财务章,寻回后不再使用,声明作废。

遗失公益事业捐赠统一票据,票号:00027612,金额20000元,声明作废。

遗失深圳市大众物业管理有限公司开具给陈欢的装修押金收据,号码:1808544,声明作废。

## 镇江市润州区人民法院网上拍卖公告

镇江市润州区人民法院在淘宝网司法拍卖网络平台(网址:<http://sf.taobao.com/0511/07>);户名:镇江市润州区人民法院)上进行公开拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的:

- 1.位置、类型:镇江市站前路1号绿地广场启航社8幢第7层701室不动产。
- 2.规划用途:住宅。
- 3.产权面积:74.37平方米。
- 4.询价/参考:43.85万元;起拍价:30.695万元;保证金:5万元;加价幅度:0.3万元。

5.特别提醒:(1)税费依法各自承担,其他各项费用买受人承担。(2)优先购买权人。

二、本标的拟进行网上二次拍卖:第一次拍卖竞价时间:2024年7月8日10时至2024年7月9日10时(延时的除外);若第一次流拍则进行第二次拍卖;第二次拍卖竞价时间:2024年7月25日10时至2024年7月26日10时(延时的除外);根据法律规定,法院有权在拍卖开始前、拍卖过程中,终止拍卖撤回拍卖。

三、优先购买权人的申报期限:优先购买权人参加竞买的,应于开拍前十

日向拍卖法院提交有效证明,经法院确认后能以优先购买权人身份参与竞买;逾期不提交的,视为放弃对本标的物享有优先购买权。

四、即日起至拍卖日前,本院已委托“江苏顺执信息科技有限公司”在拍卖期间对上述标的的相关信息接受咨询及组织看样等工作(看样时间根据预约情况安排),咨询电话:16605114345。

五、详细公告点击淘宝网镇江市润州区人民法院司法拍卖网络平台(网址:<http://sf.taobao.com/0511/07>);户名:镇江市润州区人民法院)查阅。

## 镇江市润州区人民法院网上拍卖公告

镇江市润州区人民法院在淘宝网司法拍卖网络平台(网址:<http://sf.taobao.com/0511/07>);户名:镇江市润州区人民法院)上进行公开拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的:

- 1.位置、类型:镇江市丹徒区新城家园(西区)29幢501室不动产。
- 2.规划用途:住宅。
- 3.产权面积:119.3平方米。
- 4.询价/参考:62万元;起拍价:43.4万元;保证金:5万元;加价幅度:0.3万元。
- 5.特别提醒:(1)税费依法各自承

担,其他各项费用买受人承担。(2)无优先购买权人。

二、本标的拟进行网上二次拍卖:第一次拍卖竞价时间:2024年7月8日10时至2024年7月9日10时(延时的除外);若第一次流拍则进行第二次拍卖;第二次拍卖竞价时间:2024年7月25日10时至2024年7月26日10时(延时的除外);根据法律规定,法院有权在拍卖开始前、拍卖过程中,终止拍卖撤回拍卖。

三、优先购买权人的申报期限:优先购买权人参加竞买的,应于开拍前十日向拍卖法院提交有效证明,经法院确

认后才能以优先购买权人身份参与竞买;逾期不提交的,视为放弃对本标的物享有优先购买权。

四、即日起至拍卖日前,本院已委托“江苏顺执信息科技有限公司”在拍卖期间对上述标的的相关信息接受咨询及组织看样等工作(看样时间根据预约情况安排),咨询电话:16605114345。

五、详细公告点击淘宝网镇江市润州区人民法院司法拍卖网络平台(网址:<http://sf.taobao.com/0511/07>);户名:镇江市润州区人民法院)查阅。